

# 第十四届残奥会在伦敦闭幕

新华社伦敦9月9日电 在伦敦夜空美丽的焰火中，在酷玩乐队激情的歌声中，在几万名观众留恋的眼神中，2012年伦敦残奥会9日晚在“伦敦碗”闭幕。自此，奥林匹克的接力棒传到里约手中。

国际残奥委会主席克雷文在闭幕式致辞中说：“这是一届简单而神奇的残奥会，是一届独一无二的残奥会。”

在过去11个比赛日，英国观众对伦敦残奥会投入了持续的热情，残奥会共销售了超过240万张门票。在奥林匹克公园、在EXCEL体育馆，数百万观众将最热烈的掌声送给了残奥健儿。来自164个代表团的四千多名运动员顽强拼搏，奋勇争先，共刷新了252项世界纪录。

在伦敦，中国残奥代表团创造了自1984年参加残奥会以来的最好成绩，共获得95块金牌、231块奖牌，连续第三次占据了金牌榜首位。其中，女子射击运动员张翠平射落了伦敦残奥会首金，男子田径运动员赵旭获得了中国残奥历史的第300块金牌，男子游泳运动员杨洋、许庆成为中国代表团获得金牌最多的“四金王”，女子排球拿了最多的中国代表团唯一一个集体项目冠军。

金牌榜的第二位竞争异常激烈，

俄罗斯代表团获得了35块金牌，领先东道主英国一块。另外，共有57个代表团获得了金牌，75个代表团登上了奖牌榜。

20时30分，名为《火焰的节日》的闭幕式演出开始。英国最受欢迎的酷玩乐队和著名女歌手蕾哈娜领衔整场演出，英国人用自己的元素和叙述方式演绎了四季。

22时5分，伦敦市长约翰逊将会旗交给克雷文。里约热内卢市长爱德华多·帕埃斯从克雷文手中接过会旗。在残奥会会旗交接后，上演了热情如火的里约8分钟。奔放的巴西人向世界邀约，“2016，里约见”。

伦敦奥运会、残奥会组委会主席塞巴斯蒂安·科说：“伦敦残奥会每天都在创造新的纪录，体育的纪录、现场观众的纪录、电视观众的纪录、体育精神的纪录。我们将标志着高品质、创造力的一句话烙印在了伦敦奥运会、残奥会之上，它就是‘2012，伦敦制造’。”

22时30分，本届残奥会两位英国明星运动员西蒙兹和皮考克来到主火炬塔下，在他们取下薪火相传的奥运火炬后，残奥圣火缓缓熄灭。

最后，在伦敦夜空美丽的焰火和酷玩乐队激情的歌声中，伦敦残奥会说了“再见”。



伦敦时间9月9日，2012年伦敦残奥会闭幕式上绽放的烟火灿烂无比。

## 斯诺克英巡赛 丁俊晖无缘16强

本报综合消息 新赛季斯诺克英国巡回赛第三站昨天在英国西南斯诺克学院继续进行，虽然丁俊晖单杆打出100分，但依然2:4不敌老将达赫迪而无缘16强。

在率先进行的上半区的比赛中，傅家俊和陈喆表现出色，均连闯三关打入16强。其中傅家俊以4:2击败了实力强劲的马克·塞尔比，并4:0完胜了威廉姆斯。张安达、梁文博和肖国栋则先后被淘汰。

下半区的较量，丁俊晖先是击败了唐纳森，随后在一场中国德比中淘汰了于德陆。32进16时，丁俊晖遭遇前世界冠军达赫迪。对手上来就取得2:0的优势，随后，丁俊晖连扳两局，其中第四局打出了单杆100分。但达赫迪状态火热，先后打出单杆78分和54分，连胜两局锁定胜局，丁俊晖至此止步。下半区其他中国选手也都先后被淘汰出局。(刘旭辉)

## 为国出战 “魔兽”进球

本报综合消息 北京时间9月9日凌晨，科特迪瓦队在非洲国家杯预选赛第二轮首回合比赛中4:2战胜塞内加尔。身为科特迪瓦队队长，德罗巴打满全场，并且为球队打进反超一球。

同塞内加尔队比赛，科特迪瓦队在前65分钟两度领先，但又两度被追平。第81分钟，科特迪瓦队获得点球，德罗巴亲自主罚命中，帮助球队将比分反超。这是“魔兽”为国家队打进的第57粒进球。第85分钟，格拉德尔打进一球，帮助科特迪瓦队4:2锁定胜局。

“这段时间确实有很多球队同我进行接触。”接受国外媒体采访时，德罗巴承认自己在参加非洲杯预选赛期间，不少欧洲、美洲球队同自己联系，希望能够离开中国，“可是我现在只关注非洲国家杯的比赛，这场比赛结束后，我会立刻返回中国，跟随申花备战联赛。”(赵宇)

## 女排亚洲杯 中国轻取日本队

本报综合消息 昨日，2012年亚洲杯女排赛在哈萨克斯坦阿拉木图展开首日较量。B组的中国女排在首场小组赛直落三局击败由二线阵容出战的日本队轻松赢得“开门红”，三局比分为25:18、25:17和25:19。

在伦敦奥运会勇摘铜牌的日本女排在本届亚洲杯赛里仍由主帅真锅政义率队却派出二线阵容参赛整体竞争力有限。由奥运原班人马出战的中国女排在综合实力上强于对手斩获首胜当之无愧。

首局开局两队战至3平后，中国队凭借惠若琪的强攻和拦网连得两分以5:3超出，日本队坚持拼发球追至6平后，楚金玲重扣得手以及长冈望悠一攻失误让中国队连拿两分以8:6领先进入第一次技术暂停。暂停后徐云丽、楚金玲的打吊结合以及对手的失误送分让中国队以19:14领先。日本虽一度将比分追近到16:19却无力持续施压，惠若琪的强攻、吊球以及杨珺菁的拦网连得四分更是让中国队以24:17的较大优势领先获得局点。

最终，优势明显的中国队依靠对手的发球失误，杨珺菁的拦网和惠若琪的反击连夺三分以25:19赢得最后的胜利，从而以3:0轻取日本队。(刘辉)

## 44个制胜球摧毁阿扎伦卡

小威廉姆斯昨晨美网第四次夺冠



小威夺冠后显得十分兴奋

一切尽在掌握。纽约的网球盛典，女王归来。北京时间昨日上午，塞莲娜·威廉姆斯一波三折最终以6:2、2:6、7:5战胜世界第一的阿扎伦卡，第四次捧起美国网球公开赛女单冠军。温布尔顿、伦敦奥运会、法拉盛——冠军的脚步，势不可挡。小威廉姆斯，收获繁华一夏。

### 技术无敌

赛前，阿扎伦卡说自己需要秘密武器才有可能战胜小威廉姆斯。在决赛中，小威轻松拿下第一盘后的确遭到对手的疯狂反扑，她甚至在决赛盘中3:5落后。“我一度想好了亚军的获奖感言。这一切太疯狂，我到现在都不敢相信自己是冠军。”

### 心理无惧

有人说，只要阿扎伦卡站在小威对面，心理上已输了大半。“毫无疑问，这是一场非常艰难的比赛。但塞莲娜理应笑到最后，因为她是非常伟大的冠军。我在今天的比赛中已经倾尽全力，最起码在走出这块球场时，我不会

为自己的表现感到懊悔。”只是，阿扎伦卡的出色表现，还不足以赢得冠军。

决胜盘，在3:5落后时小威连下四局，并在第一个赛点出现时便牢牢把握机会。“我只是知道我不愿意输，任何时候都不愿意。”正是这种信念，帮助小威屡屡走出困境。

她的求胜心有多强烈？扎加诺夫告诉你答案。在本赛季法网首轮，扎加诺夫淘汰小威。“温网时我们迎面相遇，她板着脸看了我一眼。在纽约我又看到了她，知道吗？她还是很很有怨气。每次她看着我的时候，那表情就好像是在说：‘我已经等不及再次和你交手了，这次我要复仇。’这就是塞莲娜。不过要成为冠军，就得这样。”

经历了太多沉浮与偏见，小威却始终主宰着这片赛场：“我不在乎对手是谁，只要我能够展现自己的水准，我就能获得胜利。”小威最慑人的武器，该是这颗真正强大的冠军心脏。她并不是所有人眼中的冠军榜样，但没有人否认，小威的职业生涯足够精彩，足够伟大。

(据《新民晚报》)

## 国青1:5惨败墨西哥

主帅发飙：你们这不是丢球，是在丢人！

9月9日，中国国青队在秦皇岛四国赛第二轮比赛中1:5惨败给墨西哥队。主帅里克林赛后愤怒发飙，“队员没有任何求胜欲望，这不是在丢球，是在丢人。”

首战战平法国队，国青上下被赞美声包围。里克林在9月9日也表示：“与法国队赛后，很多人都对我说比赛过程和过程都很好，但我认为表现并不好，尤其是战术上没有体现，我只对刘彬彬和吴兴涵满意。”

为此，里克林在此役调整了3名首发队员，“我要求队员打脚下，打得更冒险一些。”战术上重攻轻守、思想上缺乏斗志的国青队在开场不到20分钟就彻底被墨西哥队打懵了，第5分钟、第14分钟连续两次反击轻松打穿国青防线并完成破门，而第20分钟后卫李松益再送乌龙大礼。

0:3落后，里克林自我否定战术，换下后腰胡博文。但国青队整体散漫、无组织的打法无法阻止丢球，第45、47分钟再丢两球。

下半场，墨西哥队换上8名球员，很多动作几乎是在戏耍国青队队员。国青队只在最后20分钟，才有些组合和配合。第62分钟，在对手已经松懈的情况下吴兴涵为中国队打入挽回颜面的一球。

赛后发布会上，起初还在控制情绪的里克林在回答关于输球原因的问题时突然发怒，几乎是喊出来：“中场休息时，我非常生气地骂了我的队员，他们没有获胜的欲望，没有拼的欲望；一对一拼抢，我们没有一次抢到过球。我跟队员说，你们没有在为中国踢球，没有去拼搏，这是很丢人的。”(据《京华时报》)



国青惨败墨西哥，主帅里克林克受质疑